



Досвід роботи пункту європейської інформації в Охтирській центральній міській бібліотеці Сумської області

У статті висвітлено діяльність Охтирської центральної міської бібліотеки Сумської області з популяризації знань про ЄС та європейський вибір України серед користувачів бібліотеки та жителів міста Охтирка.

**Наталія
Журавель,**

провідний бібліограф
Охтирської міської
централізованої
бібліотечної системи
Сумської області,
координатор пункту
європейської
інформації

Уклавши Угоду про Асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Україна здійснила свій європейський вибір, але шлях вступу до ЄС є довготривалим і в цей час постає нагальна проблема поширення знань про ЄС серед пересічних громадян України. Саме бібліотеки є тими установами, які мають можливість сприяти інформаційному забезпеченню євроінтеграційних процесів. Завдяки своїй діяльності пункти європейської інформації (ЄІ) публічних бібліотек України – учасники проекту Української бібліотечної асоціації (УБА) «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках» за підтримки програми Європейського Союзу «Еразмус+» (Жан Моне) стали головними учасниками формування національного інформаційного ресурсу і простору з європейської інтеграції.

У грудні 2015 року Українська бібліотечна асоціація оголосила конкурс для бібліотек на участь у проекті «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках» за підтримки програми Європей-

ського Союзу «Еразмус+» (Жан Моне).

Охтирська центральна міська бібліотека (ЦМБ) Сумської області, яка має певний досвід у сфері комунікації з питань європейської інтеграції, вирішила взяти участь у конкурсі. Адже не один рік бібліотека проводить різноманітні заходи з метою популяризації європейських цінностей, знань про Європу та ЄС.

Традиційною стала співпраця бібліотеки з Охтирським гімназією, в якій діє євроклуб «ЄвроSTELLA» (координатор – вчитель англійської мови О. В. Мироняк). В рамках Всеукраїнської кампанії «Я поділяю європейські цінності» неодноразово бібліотека долучалася до святкування Днів Європи у цьому навчальному закладі, організовуючи інформаційний намет «Пункт європейської інформації». Своїх партнерів бібліотека завжди інформує про нові книги, брошури та статті в періодичних виданнях з питань євроінтеграції, має вільний доступ до мережі Інтернет для надання інформації користувачам з цієї теми, організовує для євроклубу онлайн-конференції, євромости тощо.

Під час написання проекту

було висвітлено діяльність Охтирської центральної міської бібліотеки з популяризації знань про ЄС та європейський вибір України серед користувачів. Про співпрацю бібліотеки та євроклубу «ЄвроSTELLA» написала свій відгук координатор О. В. Мироняк. Охтирська міська рада підтримала бібліотеку також та зазначила про це в офіційному листі.

Координатор проекту Журавель Н. Д. визначила конкретні завдання, які планувалось виконати бібліотекою задля поширення інформації про ЄС та європейський вибір України. Були визначені цільові групи, на які мають бути спрямовані виконання цих завдань.

Головним завданням проекту було спланувати послуги та заходи, які будуть запропоновані користувачам у пункті ЄІ, передбачивши консультаційну, інформаційну та просвітницьку діяльність, включаючи проведення Днів Європи. Беручи до уваги поставлені завдання, передбачені задля успішної діяльності пункту ЄІ, були прогнозовані кількісні результати, які очікувалось досягти за три роки діяльності пункту європейської інформації в бібліотеці за проектом.

1 лютого 2016 року були оголошені результати бібліотек-переможниць у конкурсі УБА і стало відомо, що Охтирська ЦМБ є серед переможців [12, 26].

Перемога у проекті стала для бібліотеки новим поштовхом для активізації роботи з питань комунікації у сфері європейської інтеграції. Тепер потрібно було скоординувати свої дії на втілення проекту, визначити пріоритетні першочергові завдання для підготовки до запланованих заходів.

Перші дії пункту ЄІ Охтирської ЦМБ були направлені на поширення інформації про відкриття пункту – розпочалася рекламна кампанія. Координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. публікувала статті у місцевих ЗМІ, на сайті Охтирської міської ради, у соціальних мережах, виступала в радіоефірі.

Одночасно з підготовкою до відкриття пункту ЄІ бібліотека розпочала готуватися до святкування Дня Європи у місті Охтирка, яке мало відбутися 21 травня 2016

року. Виникла ідея встановити зв'язки з посольствами європейських країн в Україні для подальшої співпраці. Координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. звернулася до посольств та Представництва ЄС в Україні з проханням надіслати, по можливості, промоційні матеріали про країну, інформаційні матеріали про переваги співпраці України з ЄС для пункту ЄІ, який розпочав свою роботу.

На прохання про допомогу у підготовці до святкування Дня Європи відгукнувся Чеський центр у Києві при Посольстві Чеської Республіки. В рамках акції «Чеські книги в Україні» бібліотека отримала 80 книг різних жанрів чеською мовою та багато інформаційних матеріалів про Чехію. Збір книг проходив у Празі й Брно. Завдяки цій акції, що стартувала 1 січня 2016 року, Чеський центр розподілив більш ніж 4 000 чеських книг по окремим бібліотекам України (у Дніпропетровську, Житомирі, Івано-Франківську, Львові, Одесі, Харкові, Ужгороді, Маріуполі та Києві).

Чеський центр у Києві входить до складу управління чеських центрів і є частиною Міністерства закордонних справ Чеської Республіки. Чеські центри, як додаткова ланка дипломатичних структур, всебічно репрезентують Чеську Республіку за кордоном. Основні напрями діяльності Чеського центру – культура та освіта. Діяльність Чеського центру в галузі культури не обмежується традиційними напрямками у музиці, кіно, театральному чи образотворчому мистецтві, але також направлена на розвиток нових його тенденцій і альтернативних пошуків.

Таким чином, пункт ЄІ Охтирської центральної міської бібліотеки одним із перших серед інших бібліотек-учасниць проекту УБА отримав промоційні матеріали для подальшого їх використання у своїй роботі. Це була перша історія успіху в співпраці пункту ЄІ з посольствами.

Незабаром, після відкриття пункту ЄІ в Охтирській ЦМБ відбулася презентація країни Чехії. В рамках акції «Чеські книги в Україні» був відкритий перегляд художньої літератури чеською мовою. Бібліотека презентувала інформаційну

виставку під назвою «Дивовижна Чехія», на якій були представлені промоційні матеріали про країну (довідники, путівники, атласи, журнали, буклети тощо), про освіту в Чехії, про курси чеської мови в Україні. Такий захід привернув до себе неабияку увагу користувачів бібліотеки, вони залюбки знайомилися з представленими матеріалами. Для Чеського центру бібліотека періодично надсилала фото різних заходів, присвячених презентації країни [13, 29].

У 2017 році бібліотека продовжила співпрацювати з Чеським центром, аби інформувати охтирчан про країну Чехію, її культуру, традиції, культурні та освітні акції, ділитися з Чеським центром своїми новинами. І знову, на прохання бібліотеки, було отримано п'ять пакунків з матеріалами. Цього разу Чеський центр надіслав, окрім промоційних матеріалів, ще й пакунок у вигляді значків, рюкзаків, сумок, закладок та інших речей, які бібліотека використала під час проведення Дня Європи як призи у вікторинах.

Напередодні святкування Дня Європи у 2016 році пункт ЄІ Охтирської ЦМБ отримав вантаж (29 кг) з промоційними матеріалами від Представництва ЄС в Україні та посилку від проекту ЄС «Підтримка політики регіонального розвитку в Україні». Серед матеріалів багато друкованої продукції, яка висвітлює переваги та можливості Угоди про Асоціацію між Україною та Європейським Союзом, посібники для журналістів, листівки, буклети, брошури, прапорці ЄС, близько ста примірників друкованої гри для дітей «Європа-гра» та пізнавальних книг для дітей «Термоло та його європейська місія».

Наступного року, готуючись до загальноміського святкування Дня Європи 20 травня, координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. продовжила активну роботу у напрямку встановлення зв'язків з посольствами європейських країн. Були написані листи до десяти посольств та до Представництва ЄС в Україні. У результаті цієї роботи пункт ЄІ отримав посилки від посольств Естонії, Австрії, Латвії, Чеського центру та Представництва ЄС в Україні. Цього

разу Представництво ЄС надіслало, окрім друкованої продукції, значки, браслети з європейською символікою, олівці, прапорці, футболки з написом «Європа починається з тебе» та великий прапор Європейського Союзу. А від посольств європейських країн – багато промоційної продукції, плакатів тощо [4].

Цей успішний досвід доводить, що звернення координаторів пунктів європейської інформації до різних посольств, установ, організацій та всебічний розвиток партнерських відносин сприяє інформаційному збагаченню пунктів ЄІ та їх користувачів [21, 22].

З 2003 року в третю суботу травня в нашій державі, «...враховуючи стратегічний курс України на європейську інтеграцію...», відзначається День Європи відповідно до Указу Президента України від 19.04.2003 р. № 339/2003 [25]. Дні Європи проводяться і в місті Охтирка. Протягом останніх років успішно апробовано практику широкомасштабного святкування Дня Європи у регіонах України.

Відзначення Дня Європи в Україні – це важливий крок у зміцненні самоідентифікації України як європейської держави, причетної до традицій і цінностей Європи.

З нагоди святкування Дня Європи у 2016 році пункт ЄІ Охтирської ЦМБ розпочав підготовку до святкування у своєму місті, плануючи низку культурно-масових заходів, євровікторин, книжкових виставок, конкурсів, які мали відбутися в бібліотеці та на головному майданчику міста біля Центру культури та дозвілля у Єврокварталі. Підготовка тривала три місяці. За цей час координатор пункту ЄІ залучила до участі у святі десять охтирських шкіл, колективи Охтирської дитячої музичної школи, колективи комунального закладу «Охтирський районний будинок культури», вихованців Охтирського МЦДЮТ, молодіжну організацію «Охтирський молодіжний центр», представників Гетьманського національного природного парку (НПП), міський центр культури та дозвілля, охтирську дитячу художню школу, відділ культури і туризму Охтирської міської ради.

Святкувати мали 21 травня, але

дощова погода стала на заваді, тому Свято Дня Європи було перенесене на вівторок 24 травня. Так, як це був робочий день, пункт ЄІ організував його у меншому масштабі біля Охтирської центральної міської бібліотеки. Свято відбулося не без деяких труднощів – знову періодично йшов дощ, але атмосфера була доброю та позитивною. Під час свята був проведений конкурс малюнка європейської тематики серед учнів охтирських шкіл. Жителі міста залюбки голосували та наприкінці заходу були визначені переможці, які отримали гарні призи від пункту ЄІ.

На святі було розбито шість інформаційних наметів: «Пункт європейської інформації», «Освітній намет», «Експрес-курси по вивченню мов», «Європа туристична», «Знайомтесь – країни Європи», «Намет Гетьманського НПП» (презентація парку, краса природи Охтирщини) та «Арт-пункт», де всім охочим наносили бодіарт на обличчя. Звітали на свято і партнери бібліотеки – члени євроклубу Охтирської гімназії разом із координатором Оксаною Мироняк [11].

У наступному 2017 році пункт ЄІ Охтирської ЦМБ розгорнув ще більш поглиблену роботу з підготовки до Дня Європи. Продовжилася співпраця з посольствами, Представництвом ЄС в Україні. На рівні міста до святкування були залучені заклади культури, освіти та інших організацій. Охтирська міська рада на чолі з депутатами виділила кошти для відзначення Дня Європи в Охтирці.

Координатор пункту ЄІ розпочала випуск інформаційних буклетів, рецептів страв країн Європи та прапорців європейських країн та Євросоюзу.

Загалом було випущено близько двох тисяч буклетів. Із серії «ПОДРОЖ КРАЇНАМИ ЄВРОПИ» – інформаційно-бібліографічні пам'ятки: «Австрія», «Балтійські країни», «Великобританія», «Іспанія», «Італія», «Німеччина», «Польща», «Угорщина», «Франція», «Чехія». Для вивчення мов – веб-інформаційні пам'ятки: «60 сайтів для вивчення англійської мови», «Вивчення польської мови: безкоштовна інтернет-платформа», «Вивчення іспанської мови онлайн», «Вивчення

італійської мови з нуля», «Німецька за комп'ютером – сайти, що допоможуть вивчити мову», «Вивчайте французьку мову онлайн». Із серії «ОСВІТА В ЄВРОПІ» були випущені такі інформаційні буклети: «Безкоштовна освіта: ВНЗ Європи, де з українця не візьмуть ні копійки», «У яких країнах визнають дипломи ВНЗ України?», «Навчання в Австрії», «Навчання в Бельгії», «Навчання в Болгарії», «Навчання в Греції», «Навчання в Данії», «Навчання в Ірландії», «Навчання в Іспанії», «Навчання в Італії», «Навчання в Польщі», «Навчання в Чехії», «Навчання у Швеції», «Навчання у Латвії», «Навчання у Німеччині», «Навчання у Сполученому Королівстві», «Навчання у Франції». Також були випущені пам'ятки: «Безвізовий режим для України: як це буде діяти», «Європа починається з тебе» та «Посольства європейських країн в Україні».

20 травня 2017 року в місті Охтирка відбувся День Європи. Цього року свято під назвою «Європа починається з тебе» відбулося у масштабі загальноміського. Свято розпочалося з велопробігу «Run to Europe». Після велопробігу центральною вулицею міста пройшов європарад, у якому учні десяти шкіл, колективи закладів культури міста та району, громада Охтирки представили 11 країн Європи, в тому числі й Україну. Колону очолили учасники велопробігу, барабанщиці та прапороносці – учні Охтирської гімназії, які пронесли 17 прапорів країн Європи та Євросоюзу.

У європейському містечку діяло чимало наметів. Учні шкіл Охтирки презентували країни Європи – кожна школа у своєму наметі розповідала цікаві факти про країну, роздавала рецепти страв європейських країн, промоматеріали, які надіслали посольства Естонії, Латвії, Чехії, Австрії. Загалом десять шкіл презентували такі країни: Австрію, Балтійські країни, Великобританію, Іспанію, Італію, Німеччину, Польщу, Угорщину, Францію, Чехію. Також відбувалася презентація країн у концертній програмі «Фестиваль країн Європи».

На святі діяло десять наметів країн Європи та сім інформаційних: «Пункт європейської інформації»,

«Освіта в Європі», «Мовний намет», «Європа туристична», «Намет Гетьманського НПП», намет Охтирського міського центру позашкільної освіти та «Арт-пункт». Пункт ЄІ пропонував охтирчанам матеріали, які надіслало для бібліотеки Представництво ЄС в Україні. Навет «Європа туристична» знайомив гостей свята з промоційними матеріалами про країни Європи, «Освітній намет» – з можливостями навчання у ВНЗ країн Європи, у «Мовному наметі» відбувалися експрес-уроки по прискореному вивченню мов, які проводили учні Охтирської гімназії – представники євроклубу «ЄвроSTELLA». В «Арт-пункті» викладачі Охтирської художньої школи наносили всім охочим бодіарт у вигляді прапорів країн Європи та іншої європейської символіки.

В рамках святкування Дня Європи та Європейського дня парків, який святкується 24 травня, Гетьманський національний природний парк на святі у єврокварталі привертав увагу охтирчан до краси природи Охтирщини – території Гетьманського НПП. Навет Охтирського центру позашкільної освіти мав вигляд української хати з колодязем, пічкою тощо. У ньому були представлені роботи учнів різних видів декоративно-ужиткового мистецтва.

У євромістечку відбувались також різноманітні виставки, інтелектуальні та спортивні ігри «Євромандри», «Євровікторини», «Євроквести» для дітей, організовані пунктом ЄІ. Учні Охтирського центру професійно-технічної освіти організували на святі дегустації страв європейських країн. Під час свята був проведений конкурс малюнка «Країни Європи» серед учнів десяти охтирських шкіл.

Особливими гостями на святі були партнери пункту ЄІ Охтирської ЦМБ – учні Охтирської гімназії, члени євроклубу «ЄвроSTELLA» на чолі з координатором Мироняк О. В. Вони цікаво та креативно організували роботу мовного намету, окрім того презентували країну Італію в одному з наметів євромістечка. Під час свята відбулася концертна програма «Фестиваль країн Європи», в якій були представлені різноманітні музичні та танцюваль-

ні композиції європейських країн [1, 8, 19].

В рамках святкування Дня Європи-2018 в Україні пункт ЄІ Охтирської ЦМБ розробив низку заходів. В мережі бібліотек Охтирської міської ЦБС з 16 по 20 травня відбулися такі заходи: Вook-воляж «Європа зблизька і здалеку», гра-подорож «Європа без кордонів», літературний хепенінг «Казкова подорож країнами Європи», інтелектуально-літературний круїз «Розмаїття європейської культури», євроквест «Бібліотур по Європі», День вуличної музики та День Європи: велопробіг «Run to Europe», квест «Країнами Європи», шоу мильних бульбашок та дитяча дискотека, конкурси, євровікторини, ігри для дітей, виставки малюнка. А також відбувся інформаційний марафон «Прямуємо разом» (презентація всеукраїнської комунікаційної кампанії «Moving Forward Together / Прямуємо разом» від Представництва ЄС в Україні). Було забезпечено функціонування інформаційних євронаметів «Україна-ЄС: прямуємо разом», «Калейдоскоп європейських країн», «Освіта в Європі».

На особливу увагу заслуговує євроквест «Бібліотур по Європі», проведений в Охтирській центральній міській бібліотеці в рамках святкування Дня Європи. На квест пункт ЄІ запросив своїх партнерів – представників євроклубу «ЄвроSTELLA» Охтирської гімназії. На початку заходу учні на чолі з координатором євроклубу Мироняк О. В. презентували проєкт, який вони реалізують разом з євроклубами Харкова та Сум «Європейський слід у нашому місті» за підтримки Представництва ЄС в Україні. Другою частиною заходу була інтелектуальна гра на знання про країни Європи. Розділившись на дві команди, члени євроклубу здійснили подорож країнами Європи, зупиняючись на станціях «Візитка», «Географічна», «Символічна», «Музична», «Кулінарна» та інших. Під час квесту члени євроклубу показали високий рівень знань про країни Європи. І це не дивно, адже вони у квітні 2018 року брали участь у конкурсі «Євроквіз» від Представництва ЄС та стали переможцями, увійшовши до десятки

найсильніших євроклубів України.

Координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. привітала членів євроклубу «ЄвроSTELLA» та вручила диплом за високий рівень знань, виявлений під час участі у євроквесті «Бібліотур по Європі», а також євроклуб отримав подарунки від пункту ЄІ [15, 9, 2].

Яскраве святкування Дня Європи та Дня вуличної музики відбулося 19 травня 2018 року і безпосередньо в місті Охтирка. Пункт ЄІ Охтирської ЦМБ, об'єднався разом з молодіжними організаціями ГО «Охтирський молодіжний центр» та ВМГО «ФПІ» за підтримки Охтирської міської ради та відділу культури і туризму.

Протягом дня відбувалися один за одним цікаві заходи. Вранці відбувся традиційний велопробіг «Run to Europe», в якому взяли участь близько шестидесяти учасників. Від Центру культури та дозвілля стартував квест «Країнами Європи», організаторами якого були представники охтирської молодіжної організації ВМГО «ФПІ». Для участі у квесті зареєструвалося десять команд, вони виконували складні цікаві завдання на знання про країни Європи. Переможців нагородила дипломами та подарунками координатор пункту ЄІ Охтирської ЦМБ Журавель Н. Д. під час урочистого відкриття II частини свята – Фестивалю вуличної музики.

Вечірній цикл заходів розпочався одразу у двох місцях міста. О 16.00 біля пам'ятника Т. Г. Шевченку розпочалася I частина вуличного музичного флешмобу – День вуличної музики, на якому виступили вокалісти не лише з м. Охтирки, а й з міста Суми.

На майданчику біля Центру культури та дозвілля у цей же час стартував інформаційний марафон «Прямуємо разом», який організував пункт європейської інформації Охтирської центральної міської бібліотеки. Під час марафону охтирчан знайомили з новою загальнонаціональною комунікаційною кампанією «Moving Forward Together / Прямуємо разом», метою якої є підвищення обізнаності українців про переваги та можливості співпраці з ЄС. Кампанія стартувала від Предс-

тавництва Європейського Союзу в Україні у березні 2018 року та поширювалася містами України.

Пункт ЄІ розбив три інформаційні намети «Україна – ЄС: прямоємо разом», «Калейдоскоп країн Європи» та «Освітній намет». На євромайданчику бібліотекарі Охтирської ЦМБ проводили ігри, конкурси та євровікторини для дітей. Біля альтанки відбулося феєричне шоу мильних бульбашок. Друга частина Дня вуличної музики відбулася біля Центру культури та дозвілля [2, 14, 16, 17].

Святкування Європейського дня мов, організатором якого є пункт ЄІ Охтирської ЦМБ, стало доброю традицією в місті Охтирка. Це свято відзначається щорічно 26 вересня в країнах Європейського Союзу.

Вперше Європейський день мов був організований у 2001 році Радою Європи в рамках Європейського року мов. Європейська комісія та Європейський центр із вивчення живих мов беруть активну участь в організації заходів у цей день. Мета Європейського дня мов – привернути увагу аудиторії до мов, якими розмовляють у Європі, поширювати культурне та лінгвістичне розмаїття та заохочувати до вивчення мов протягом всього життя.

Пункти європейської інформації в різних містах України долучились до відзначення цього свята та запропонували різні цікаві формати своїм користувачам. Так, пункт європейської інформації Охтирської центральної міської бібліотеки Сумської області у 2016 році разом з представниками Охтирської ЗОШ № 3 відсвяткували Європейський день мов у своїй школі. Учні 10-А класу провели акцію у школі, аби привернути увагу до свята та мовної різноманітності. Під час навчання вони завітали на уроки та розповіли про це свято учням старших класів, вчителям, роздавали інформаційні буклети, представляли слова та привітання мовами європейських країн. Координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. подарувала на згадку активним учасникам свята «Європу-гру», яку надіслало до бібліотеки Представництво ЄС в Україні [27].

У 2017 році пункт європейської інформації Охтирської центральної міської бібліотеки відсвяткував Європейський день мов в Охтирській гімназії. Свято розпочалося з уроку чистої лінійки, присвяченої Європейському дню мов. Вступне слово мала координатор євроклубу «ЄвроSTELLA», вчитель англійської мови Оксана Мироняк. Юні євроклубівці розповіли присутнім про історію виникнення свята, про мовну різноманітність країн Європи, а потім влаштували на подвір'ї навчального закладу флешмоб. На перерві учні роздавали інформаційні буклети про свято «Європейський день мов».

Європейський день мов не просто нагадує про те, що існує багато мов, але ще й спонукає людей різних країн вивчати їх. Можливо, заходи в межах Європейського дня мов привернуть увагу і в нашій країні. І вивчати іноземні мови будуть не тільки ті, кому це потрібно за службовим обов'язком, але і всі інші, причому заради однієї мети – щоб сприяти поширенню багатомовності. Адже саме таку мету ставили організатори цього свята [7, 10, 20].

У листопаді 2016 р. більшість пунктів європейської інформації долучились до відзначення Міжнародного дня толерантності та Європейського дня захисту дітей від сексуального насильства, які визначені на міжнародному рівні 16 та 18 листопада відповідно. 18 листопада 2016 року вдруге відзначався Європейський день проти сексуального насильства щодо дітей. Рішення про заснування цього дня було прийнято в травні 2015 року всіма країнами – членами Ради Європи, в тому числі й Україною.

Пункт ЄІ Охтирської ЦМБ 18 листопада 2016 року відзначив Європейський день захисту дітей від сексуального насильства разом з учнями старших класів ЗОШ № 3. З метою підвищення рівня обізнаності про проблему сексуального насильства дітей, сприяння відкритої дискусії щодо цих проблем, обговорення Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуального насильства та сексуальної експлуатації в актовому залі навчального закладу відбулася презентація, яку

підготувала координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. та перегляд спеціального освітнього мультфільму «Розкажи про це тому, кому довіряєш», створеного за підтримки Ради Європи. Після перегляду, діти влаштували флешмоб «Мій улюблений світ – без насильства» з метою подальшого його поширення через соціальні мережі задля привернення уваги суспільства до цієї актуальної проблеми.

В ході спілкування діти дізналися, що сексуальне насильство та сексуальна експлуатація дітей є серйозним порушенням прав дитини та має довготривалі і руйнівні наслідки на все життя. Учасники заходу дійшли до висновків, що треба уважно обирати людей для спілкування, бути більш обережними, дослухатися до своїх батьків і вчителів та не бути байдужими до чужої біди [6, 18].

Вже традиційним стало проведення Фестивалю європейського кіно у пунктах європейської інформації. У рамках Фестивалю європейського кіно, ініційованого Представництвом ЄС в Україні, пункти європейської інформації при бібліотеках, створені за проектом Української бібліотечної асоціації, провели покази фільмів для своїх користувачів. Фестиваль пропонує ближче познайомитися з кращими фільмами останніх років, знятих у країнах ЄС.

22 червня 2017 року пункт європейської інформації Охтирської центральної міської бібліотеки розпочав показ фільмів. Першим з них був показ фільму «Одіссея», присвяченого видатному французькому досліднику Світового океану, фотографу, режисеру, винахіднику, автору великої кількості книг і фільмів – Жаку-Іву Кусто. Історія легендарного Жака-Іва Кусто «Одіссея» – наймасштабніший пригодницький проект сучасного французького кіно [28].

26 червня 2016 року пункт ЄІ при Охтирській центральній міській бібліотеці взяв участь у святкуванні загальноміського свята Дня молоді, який проходив біля Центру культури і дозвілля. Це була гарна нагода познайомити жителів м. Охтирка з діяльністю пункту європейської інформації. Під час святкування

охтирчани отримали промоційні матеріали, які надіслали до бібліотеки Представництва ЄС в Україні та Чеський центр при Посольстві Чеської Республіки [3].

В рамках проекту УБА «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках» Охтирська центральна міська бібліотека в 2016 році презентувала пункт європейської інформації під час святкування 375-ти річчя заснування міста Охтирка та 25-ої річниці Дня незалежності України. Координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. знайомила жителів міста з діяльністю пункту. Молодь міста цікавилася інформацією про навчальні заклади європейських країн, для них були розроблені інформаційні пам'ятки з інтернет-ресурсами про університети Європи по кожній країні [24].

З початку відкриття пункту європейської інформації Охтирська центральна міська бібліотека постійно проводить різноманітні заходи з поширення знань про країни Європи. Так, протягом трьох років пункт ЄІ організував у бібліотеці Дні країн Європи – Чехії (виставка «Дивовижна Чехія»), Австрії (виставка «Прекрасна Австрія»), Естонії та Латвії (виставка «Естонія – північна країна з теплим серцем», «ТОП 10 пам'яток в Латвії»), Німеччини (виставка «Цікаві факти про Німеч-

чину»). Під час Днів країн Європи у бібліотеці відбувалися презентації, віртуальні екскурсії та подорожі, туристичні дайджести, знайомство з культурою країн, користувачам бібліотеки пропонувалися буклети про країни Європи.

Дні Австрії в бібліотеці були присвячені 25-ти річчю дипломатичних відносин між Україною та Австрією. Виставка-ілюстрація «Прекрасна Австрія» ознайомила користувачів бібліотеки з цією країною. Користувачам бібліотеки пропонували випити каву по-віденськи. Координатор пункту ЄІ Журавель Н. Д. надавала консультації охочим про освіту в Австрії, знайомила з інформацією про координати посольства в Україні [5, 23].

Пункти європейської інформації мають успішні історії своїх користувачів. Що таке успішна історія? Це коли користувач отримав конкретну допомогу в пункті європейської інформації й це допомогло змінити його життя, а також, коли успішна робота пункту дозволяє змінюватися місцевій громаді тощо. Завдяки діяльності пункту ЄІ користувачі мають можливість знайти роботу в країнах ЄС. Так, наприклад, користувачу Охтирської міської централізованої бібліотечної системи була надана допомога у встановленні зв'язків з роботодавцями Польщі, контакту з консульством Польщі

у м. Харкові для оформлення візи, яку він успішно отримав. Окреслені успішні історії доводять, що пункти ЄІ допомагають мешканцям малих і великих міст України більше дізнатись про Європейський Союз [21, 22].

Завдяки діяльності пункту ЄІ в Охтирській ЦМБ користувачі отримали інформацію про навчання у навчальних закладах Європи, про можливості працевлаштування, про зв'язки з посольствами, ознайомилися про можливості відпочинку в країнах Європи.

Створення та розвиток на базі міських та районних книгозбірень пунктів європейської інформації – інформаційно-просвітницьких ресурсних центрів з питань європейської інтеграції стали підґрунтям для змін на шляху євроінтеграції. Публічні бібліотеки почали відігравати вагомий роль у популяризації європейських цінностей та підвищенні комплексних знань про Європу, що необхідні на сучасному етапі громадянину України для існування в європейській спільноті.

Список використаних джерел

1. День Європи в Охтирці [Електронний ресурс] / офіційний сайт Охтирської міської ради. – Охтирка, 2017. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://www.omvk.sm.ua/content/view/13782/161/>. – Назва з екрану.
2. День Європи в Україні – 2018 [Текст] // Вісник центрів та пунктів європейської інформації «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації». – 2018. – № 2. – С. 3–4.
3. День молоді по-європейськи [Електронний ресурс] / Все про Європу у бібліотеках : громадський європейський майданчик. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <https://eulib.ula.org.ua/pro-proekt/anonsi-podiji/item/580-den-molodi-poievropeisky>. – Назва з екрану.
4. До відзначення Дня Європи в Охтирці готуються вже сьогодні [Електронний ресурс] / офіційний сайт Охтирської міської ради. – Охтирка, 2017. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://www.omvk.sm.ua/content/view/13523/161/>. – Назва з екрану.
5. Естонія – північна країна з теплим серцем [Електронний ресурс]. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://info-ocmb.blogspot.com/2017/05/blog-post.html>. – Назва з екрану.
6. Європейський день захисту дітей від сексуального насильства [Електронний ресурс] / Все про Європу у бібліотеках : громадський європейський майданчик. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <https://eulib.ula.org.ua/pro-proekt/anonsi-podiji/item/668-yevropeyskyi-den-zakhystu-ditei-vid-seksualnoho-nasylystva>. – Назва з екрану.
7. Європейський день мов 2017 [Текст] // Вісник центрів та пунктів європейської інформації «Все про

Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації». – 2017. – № 3. – С. 5.

8. Журавель Н. Як в Охтирці святкували День Європи [Текст] / Н. Журавель // Город А. – 2017. – 25 трав. (№ 21). – С. 3.

9. Журавель Н. Бібліотур по Європі [Електронний ресурс] / Н. Журавель // Ахтырский портал. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://www.okhtyrka.net/content/view/7766/269/>. – Назва з екрану.

10. Журавель Н. В Охтирці відзначили День мов [Текст] / Н. Журавель // Город А. – 2017. – 28 верес. (№ 39). – С. 5.

11. Журавель Н. Д. День Європи по-європейські [Текст] / Н. Д. Журавель // Істина нова. – 2016. – 1 черв. (№ 22). – С. 3.

12. Журавель Н. Д. Охтирська бібліотека перемогла в конкурсі проектів [Текст] / Н. Д. Журавель // Істина нова. – 2016. – 10 лют. – С. 5.

13. Журавель Н. Д. Чеські книги в бібліотеці [Текст] / Н. Д. Журавель // Істина нова. – 2016. – 16 квіт. (№ 15). – С. 12, 16.

14. Журавель Н. День Європи 2018 у місті Охтирка [Електронний ресурс] / Н. Журавель // Все про Європу у бібліотеках : громадський європейський майданчик. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <https://eulib.ula.org.ua/pro-proekt/anonsi-podiji/item/823-den-yevropy-2018-u-misti-okhtyrka>. – Назва з екрану.

15. Журавель Н. Євроквест «Бібліотур по Європі» в Охтирці [Електронний ресурс] / Н. Журавель // Все про Європу у бібліотеках : громадський європейський майданчик. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <https://eulib.ula.org.ua/pro-proekt/anonsi-podiji/item/821-yevrokvst-bibliotur-po-yevropi-v-okhtyrtsi>. – Назва з екрану.

16. Журавель Н. Як в Охтирці святкували День Європи [Текст] / Н. Журавель // Город А. – 2018. – 24 трав. (№ 21). – С. 1–2.

17. Марафон свят. Як охтирчани відсвяткували дні Європи та музеїв [Текст] // Роксолана. – 2018. – 23 трав. (№ 21). – С. 6, 15.

18. Міжнародний день толерантності та Європейський день захисту дітей від сексуального насильства [Текст] // Вісник центрів та пунктів європейської інформації «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації». – 2016. – № 4. – С. 3.

19. На єврохвилі: Європа стала ближче [Текст] // Роксолана. – 2017. – 24 трав. (№ 21). – С. 20.

20. Охтирський Європейський день мов [Електронний ресурс] / офіційний сайт Охтирської міської ради. – Охтирка, 2017. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://www.omvk.sm.ua/content/view/14497/161/>. – Назва з екрану.

21. Популяризація європейських цінностей в публічних бібліотеках Сумщини [Текст] : інформ-реліз. / Сумська обл. універс. наук. б-ка ; упоряд. Т. М. Грищенко. – Суми, 2016. – Вип. 6 – 13 с. – (Серія «В бібліотеках Сумщини»).

22. Популяризація європейських цінностей в публічних бібліотеках Сумщини [Текст] // Вісник центрів та пунктів європейської інформації «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації». – 2016. – № 4. – С. 5.

23. Презентація країни Австрії [Електронний ресурс] / офіційний сайт Охтирської міської ради. – Охтирка, 2018. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://www.omvk.sm.ua/content/view/15663/161/>. – Назва з екрану.

24. Презентація Пункту європейської інформації [Електронний ресурс]. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: http://info-osmb.blogspot.com/2016/08/blog-post_25.html. – Назва з екрану.

25. Про День Європи [Електронний ресурс] : Указ Президента України від 19 квітня 2003 року № 339/2003. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/339/2003>. – Назва з екрану.

26. Проект УБА «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках» за підтримки Європейського Союзу [Електронний ресурс]. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: <https://ula.org.ua/255-programi-proekti/3219-proekt-vse-pro-yevropu-chytai-slukhai-diznavaisia-v-punktakh-ievropeiskoi-informatsii>. – Назва з екрану.

27. Святкування Європейського дня мов [Текст] // Вісник центрів та пунктів європейської інформації «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації». – 2016. – № 3. – С. 7.

28. Фестиваль європейського кіно у пунктах європейської інформації [Текст] // Вісник центрів та пунктів європейської інформації «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації». – 2017. – № 3. – С. 5.

29. Чеські книги в Україні [Електронний ресурс] / офіційний сайт Охтирської міської ради. – Охтирка, 2016. – Електронні текстові дані. – Режим доступу: <http://www.omvk.sm.ua/content/view/11492/161/>. – Назва з екрану.